OyHKuMM B R

XoTm caenatb OyHKUUIO, KOTOpast
oyaeTt cumTtaTtb pacctossHue Ao Touku B 2D unm B 3D

dist to origin <- function(x)({

if (length(x) == 2) {
(X[ * XPEI] £ t62) * %[7]1) ** (J &5
} else if (length(x) == 3)({
PO E T B S dFal L G L R R R 0 R
} else({
stop(“"Can't calculate distance to origin")
} Ecnun He TOT pa3mep, TO

} omokKa



MuHyCbI Takoro
noaxona

Mo>xeM nmeTb HECKOJIbKO YCJZIOBUN - HA KaXXAbIU
Habop yCNnoBUN HY)XKHO NponucbiBaTb CBOE
noseaeHve;

MoXxemMm nmeTb HECKOJIbKO CXOXUX (DYHKLUMA - B
Ka)Xxaou pyHKUMN Haao nucaTtb OAVH U TOT XXKe Habop
YCJZI0BUN, MOXXKEM OLUUOUTbLCS



OOl B R

N3aHavanbHoro OOl B R HeT. He
noapasymMmeBanocb, Mo HEro He
3aKJiagblBasICb Kakmne-nmbo peLleHns

Ho OOI1 Hy>XHO, noTomMy Oblin caenaHsbl
HaACTPOWKU. Tak Kak HagCTPOUKK Nonyyannchb
C U3IOMUHKOW, NosSiBUIOCb 4 Tnna Knaccos B R
(ara, npuBeTt Perl)



OOlMBR




ba3oBble TUunbl

Y3Haem npu nomoLm KomaHay typeof

library(rlang)
vec <- 1:10
print (typeof (vec))

## [1] "integer"

mat <- matrix(vec, nrow=2, ncol=5)
print (typeof (mat))

## [1] "integer"

fvec <- as.factor(vec)
print (typeof (fvec))

## [1] "integer"



l <- as.list(vec)
print(typeof(1l))

## [1] "list"

df <- data.frame(a=vec)
print (typeof (df))

## [1] "list"

ht <- new.env(hash=TRUE)
print (typeof (ht))

## [1] "environment"



f <- function()({}
print (typeof(£f))

## [1] "closure"

print (typeof (mean))

## [1] "closure"

print (typeof (rowMeans))

## [1] "closure"

ex <- expr(5 + 5)
typeof (ex)

## [1] "language"

gx <- quo(atb)
typeof (gx)

## [1] "language"



S3-00bEeKThbI

Cambit ManoyHKLUoHanbHbIN crnocob. [Npu
3TOM CaMbI/ MPOCTON N YaCTO UCMOJIb3YEMbIN



Co3pnaHue obbeKTa KJjiacca

> it 4 il o (1 R

class(x) <- 'Point'



Co3pnaHue obbeKTa KJjiacca

MoXxHo “cpenaTtb® 00beKkT npeacrTtaBuTesiIeM HEeCKOJIbKUX
KJlaccoB

X <-c¢c(1l, 2)
Clage(X) == Ol N B

Knacc A “HacnepyeTt” ot B. Ecnu HeT meToaa ans Knacca A,
Bbi3blBaeTCs MeTo ANnsa Knacca B.



MeToOpbl

> i Tt o (8 .0

class(x) <- 'Point2D’
Y o-—oaltl 2 35)
class(y) <- 'Point3D'

XoTum HanucaTtb (PpyHKUMIO, BO3BpALLAIOLYI0 pacCTOSSHUE A0 Havyana KoopavHaTt
ans ooounx Knaccos



MeTo.obl

X <= cC(1l, 2)

class(x) <- 'Point2D’

dist to origin.Point2D <- function(x) {
(X[1] ** 2 + X[2] ** 2) ** 0.5

AL T ol @ ey R
class(y) <- 'Point3D’
dist to origin.Point3D <- function(x)({
(e[ d ] k%X O & el AKX Dk w[R] Rk Dy Ak () 5

Hanncann otaenbHo no dyHKUUU AN KaXXK[A0ro n3 Knaccos



Ecnun 6bl He O6bIJ10
HOPMaJ1bHOIO peLUueHus

dist to origin <- function(x) {
if ('Point2D' %in% class(x))({
dist to origin.Point2D(x)
} else if ('Point3D' %in% class(x)){
di8t o Or1gin.FPOIRTSD (%)
} else(
stop('no applicable method")

PaboTaeT, HO 3TO O0OJb.
M NoyYTn HMYEeM He OT/IMYaeTCS OT peLleHns 6e3 K1acCoB.



MeToObl

Mo>xem HanucaTtb cneumvanbHyo generic function

dist to origin <- function(x, ...){
UseMethod( dist to origin - x)

}

X <= c¢(1, 2)

clkags(x) <= PoInElE:

pEinE(digt o orlgin(x))

PaboTaer.

Ecnv paTtb Knacc, ans
KOTOpPOro HeT
COOTBEeTCTBYHOLWEN PYHKLUM -
dist_to_origin.class_name, 10

## [1] 2.236068 BblJaCTCS1 OLUMOKA

A G o (1 P S )
class(y) <- "Point3D"
pEAnE (cdigt o origin(yv))

## [1] 3.741657



MeToOpbl

e S T ol 18 KPR AR
class(y) <- "Point2D"
print(dist to origin(y))

YTO BblAacT 3TOT KOoA,?



MeToObl

b A C(l, 21 3)
class(y) <- "Point2D"
printidigt to origin(v))

## [1] 2.236068

Hukakoi npoBepKu, YTO TO, YTO Bbl Ha3BaNIM 0OBbEKTOM KJacca,
3TUM KJIaCCOM SABNSIeTCH



O[1HA OLUMBHA

AT

‘J

:--‘~¢r~)5§o“ Ca

~ HTbIOWMECH

m'sovach U




MeToOpbl

pEIDE(X)

## [1] 1 2
## attr(,"class")
## [1] "Point2D"

print(y)

## [1] 1 2 3
## attr(,"class")
## [1] "Point2D"

XoTum caenatb 60siee KpacuBbin BbiBOA



MeToObl

print.Point2D <- function(x) {
desc <- paste("Point2D\n",
b LI St d 0 (e S |
'y %, x[2])
cat(desc) # to print \n as newline
}
print.Point3D <- function(x) {
desc <- paste("Point3D\n",
ig1: w11l T\nt
Nk2a oy NG
e 4G ity B B

cat(desc) # to print \n as newline




MeToObl

ool 2): claga(X)y < PoINEID:
Vool 2 8y el AN vy s PO NEST:
PEInE(X)

## Point2D
## x : 1
## vy : 2

print(y)

## Point3D
## x1: 1
## x2: 2
## x3: 3

print y)xe generic-pyHKUuSA



Y10 B R Bbl CNoJsib30BaUIN
N OHO Yy>XXe S3-00beKT?



A 4yTO ewwse B R Bbl UCMNOJIb30Ba I
N OHO Yy>XXe S3-00beKT?

df <- head(starwars, 5)

print(class(df))

## [1] "tbl df" "tbl" "data.frame"
print (typeof (df))

## [1] "list"

class(df) <- NULL

print (df)

## Sname

## [1] "Luke Skywalker" "C-3PO" "R2-D2" "Darth Vader"
## [5] "Leia Organa"

##

## Sheight

## [1]1 172 167 96 202 150
##

## Smass

## [11 77 75 32 136 49
e

## $hair color
## [1] "blond" NA NA "none" "brown"



CTatTncTtnyeckue
TeCTbl



[ToHATME BbIOOPKU

I'eHepanbHAst COBOKYIHOCTD (B aHIJI. — population) — COBOKYIHOCTb
BCE€X OOBEKTOB (E€UHMILL), OTHOCUTEIILHO KOTOPBIX YUEHBIA HAMEPEH
J1I€JIATh BbIBOAbLI IPU U3YUYEHUN KOHKPETHOM ITPOOJIEMBI.

Bp100pKa miiyM BbIOOPOYHASI COBOKYIIHOCTh — MHOXKECTBO CJIy4acB
(MCIBITYEMbIX , 00BEKTOB, COOBITUI, 00PaA310B), C IIOMOILBLIO
ONpeNeIEHHON NPOLEAYPbl BBIOPAHHBIX U3 T€HEPAIILHOM COBOKYITHOCTH
TIJIS1 Y4aCTHS B UCCJIEIOBAHUN.

Penpe3eHTaTUBHOCTH - BLIOOPKA MOXKET PAaCCMATPUBATBLCS B KAYECTBE
PEINPE3CHTATUBHON WJIN HEPEIPE3CHTATUBHOMN



TecTnpoBaHue rmnoTes

Hyanesas runore3a (H0) — 3T0 0OCHOBHOE npoBepsieMOe NPEANOIOXKEHUE , KOTOPOE
OOBIYHO (POPMYJIUPYETCA KaK OTCYTCTBUE PA3JIMYNUUN, OTCYTCTBUE BIIUSHUE
cpakTopa, orcyTcTBHE 3(hpPpeKkTa, PABEHCTBO HYJIIO 3HAYECHUI BBIOOPOYHBIX
XapaKTEPUCTHUK U T.II.

[IprMepoM HYJIEBOM TUITOTE3bI B MIEIArOTUKE SABJISIETCS YTBEPIXKICHUE O TOM, YTO
pa3nyre B pe3yJibTaTax BbITOJHEHUS IBYMS IPYNINaMU YUaIUXCAd OHOU U TOM XKe
KOHTPOJILHON pa0OThI BbI3BAHO JIUIb CIIyYaHbIMU NPUYUHAMMU.

Jlpyroe npoepsaeMoe NpeanoaoXKeHue (He BCErga CTporo NpoTUBOMNOJIOKHOE WU
0OpaTHOE NMEPBOMY ) HA3bIBAETCS KOHKYPUPYIOIIEN WU aJIbTEPHATUBHON T'MIIOTE301
(H1). O0b14HO OHA COOTBETCTBYET NMPEAIOJOXKEHUIO, UTO MbI HAILIJIA 3HAYUMOE
BO3/JICMCTBUE KAKOro-TO (PaKTOpA



OLnbKn NepBoro m
BTOPOro poaa

Type I error Type 1I error
(false positive) (false negative)

£ I‘—You’re not
g _ pregnant

-
J
J
/
/
J y
/ =
N L
| P
F

You’re
| pregnant




OLnbKn NepBoro m
BTOpPOro pona

BepHad

J102KHa4

OTKnoHgaeTcH

He oTknoHsaeTcs

Owwnbka nepsoro popa
(alpha, FP)

PelueHne BepHO

PelueHne BepHoe

Owwnbka BTOPOIro poga
(beta, FN)




3agava

[TlpeactaBuM, YTO Mbl XOTUM MPOBEPUTL, HACKOSITbKO XOPOLLIO
ButammH C nomMmoraet B fiedeHun npoctyabl. [ns aToro Mbl genmm
nayMeHToB Ha napbl (Ha OCHOBE Noria, Bo3pacTa, 300pOBbA U T.4.).
[1anee cuntaem CKONbKO, B CKOMNbKMX Mapax nogu, npuHuMmasLLne
ButamuH C, BbI3OOPOBENN OT NPOCTYAbl paHbLie. [nnoTessbi:

HO: P (ButamuH C nyywe) = V5
H1: P (ButamuH C ny4we) 1= %

,D,OI'IyCTI/IM, YTO Hall 3KCNEPUMEHT COCTOAJT B TOM, HUTO Mbl

cobpanu 17 nap HabntogeHnn n Habnwaanu B 13 napax, 4To
paHblUe BbI3OOpoBes NpuHMMasLLMKM BUTamMuH C.

Kak oueHnTb HAacKonbKo nNoATBepamnach Halla runoresa?



3agava

Y Hac ecTb 17 ncnbITaHNN C BEPOATHOCTLIO ycnexa p. [1o onpeneneHnto -
bnHoMUnanbHOEe pacnpeneneHve.

Mo>XHO nocumTaTb BEPOATHOCTb Hallero Habntogerus npu ycnosumn HO:

Clip'(1 - p)* =0.018

Ho aTo He roBopuUT Ham 0 BEPOATHOCTU Haweun rmnotesbl HO..
MO>XHO paccy>aaTb nHaye - nycTb Mbl Oyaem cunTatb 3TO HabnogeHne
3Ha4YMMbIM. Torga NorM4yHO cUNTaTb N BCE MEHEE BEPOATHbIE MNP YCNOBUN

Hawen rmnoTesbl HabNaAeHNA 3HAYNMbIMU. Kputuyeckoe
MHO>XeCTBO ANS

Hawlen rmnoTes3bl
HO

He camble, HO
He camble, HO O4YeHb BEPOATHbIE O0OCTATOYHO
BEPOATHbIE

Nnoporosoe, Kyua
Camoe TunnyHoe

KOTOPOE HETUMMNYHBIX
HabnoaeHne npu CUMTaEM yXKe

HO KPUTUYHbBIM



3agava

He camble, HO He cameble, HO
AOCTATO4YHO OOCTaTO4YHO
BEPOATHDbIE BEPOATHbIE

Kyua noporogoe, (Camoe TunnyHoe NoporoBsoe, Kyua
HETUNUYHBIX HabnogeHne npu
KOTOpoe A P KOTOpoe HETUMNYHBIX
CUNTAEM YXKE HO CUNTaEM YXKe
KPUTUYHBIM KPUTUYHBIM

YacTo y pacnpeneneHus HeTunuyHble HabnaeHusa ¢ 06emx CTOPoH CMOTPUM, MOTOMY
uHoraa yaob6Hee npeAcTaBnsiTb UTO-TO TaKoe



3agava

Takune 3HadyeHuna gna Hac - ot 13 no 17, not 4 oo 0.

Cuuntaem Cuutaem
BEpPOSATHOCTb BEpPOSATHOCTDb
3ATUX 3ATUX

Kyuya
HETUMNNYHbLIX 8.5 13
4

17
Y Cip'(l—p)'7- Z Cip'(1 — p)'7~ = 0.049
=13

O6bI4yHO GepyT nopor 0.05, noTtomy Hawe HabnoaeHUe 3Ha4YMMo



P-value

P-value - BepOosITHOCTB MOJIYYUTb PE3YJIbTaT KAK MUHUMYM TAKOM XK€ KPpUTUYECKUI KaK TOT,
YTO MbI HAOJIIOJIAEM, CUATAd, YTO HYJIEBASA TMIIOTE3A SBJISETCA NPABUIIBHOM

J[lpyrumu ciioBamMu - €CJIA HyJIEBas TMIIOTE3a BEPHA, TO HACKOJBKO BEPOSATHO MOJYUYUTH TY
BbIOOPKY, KOTOPYIO MbI ITOJIYYWJIN,, UJIU O0JIe€ KPUTUYHY O

Probability

P-value

Observed data



TecTbl
2

NapameTpuyeckue HenapameTpuyeckue

NpeanonararoT, YTO reHepanbHas
COBOKYMNHOCTb pacrnpeaesieHa no Kakomy-
TO 3aKOHY, UCMOJIb3yeT NapamMmeTpbl 3TON

COBOKYMNHOCTM

He penaeTt npeanonoXeHunm o
reHepanbHOW COBOKYMNHOCTN, KpUTEepum
“cBOOOAEH OT pacnpeneneHvs’.

0.4
| J

02 03

|

00 01




TecT Ha paBeHCTBO
cpenHero

Kakue 3HaeTe?



OOHOBLIGOPOYHBLIN TECT
CTbrooeHTa

Ecnn HeT, TO Mbl ee oLeHBaeM BbIBOPOYHON Ancnepcunen, n Torga TecT
CTbtogeHTa

2

Y (X — X
g =

N—-1

— //[ df - uucno crteneHen cesodoAapbl.
l. d B naHHOM cny4ae paBHO h - 1, Tak KaK aisi
noacyeta BbIOOPOYHOro OTKJ/IOHEHUS

S / \/N ncnosib3yeTcs BbIOOPOYHOE Xe cpefHee



R. t-test

Student's t-Test

Description

Performs one and two sample t-tests on vectors of data.
Usage
t.test(x, ...)
## Default S3 method:
t.test(x, y = NULL,
alternative = c("two.sided", "less", "greater"),

mu = 0, paired = FALSE, var.equal = FALSE,
conf.level = 0.95, ...)

Bce Tectbl CTblogeHTa B ogHOM (pf1aKkoHe



OOHOBbLIOOPOYHBLIN TECT

human height <- starwars[starwars$species == "Human", ]$height
t.test(human height, mu=180, alternative = "two.sided")

##

## One Sample t-test

##

## data: human height

## t = -1.4899, df = 30, p-value = 0.1467

## alternative hypothesis: true mean is not equal to 180
## 95 percent confidence interval:

## 172.0466 181.2437

## sample estimates:

## mean of x

## 176.6452



O BYyXBbIOOPOUYHbLIUN TECT

human height <- starwars[starwars$species == "Human", ]$height

not human height <- starwars[starwars$species != "Human", ]S$height
t.test (x=human height, y=not human height, alternative = "two.sided")
##

## Welch Two Sample t-test

##

## data: human height and not human height

## t = 0.37878, df = 55.468, p-value = 0.7063

## alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0
## 95 percent confidence interval:

## -11.06723 16.22712

## sample estimates:

## mean of x mean of y

## 176.6452 174.0652

Ba)XHO!
B R n3 x Bbiuntaercsa y



[ BYyXBbIOOPOUYHbLIN TECT

human height eyeblue <- starwars[starwars$species == "Human" &
starwars$eye color == "blue", ]s$height
human height eyenotblue <- starwars[starwars$species == "Human" &
starwars$eye color != "blue", ]$height
t.test(x=human height eyeblue, y=human height eyenotblue,
alternative = "two.sided", var.equal = T)
##
## Two Sample t-test
##

## data: human height eyeblue and human height eyenotblue

## t = -0.54474, df = 29, p-value = 0.5901

## alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0
## 95 percent confidence interval:

## -12.115584 7.019092

## sample estimates:

## mean of x mean of y

## 175.0833 177.6316



BYyXBbIOOPOYHLIN TECT,
NIeBOCTOPOHHSASA aJibTepHaTMBa

human height eyeblue <- starwars[starwars$species == "Human" &
starwars$eye color == "blue", ]$height
human height eyenotblue <- starwars[starwars$species == "Human" &
starwars$eye color != "blue", ]$height

t.test (x=human height eyeblue, y=human height eyenotblue,

alternative = "less", var.equal = T)
##
## Two Sample t-test
##

## data: human height eyeblue and human height eyenotblue

## t = -0.54474, df = 29, p-value = 0.295

## alternative hypothesis: true difference in means is less than 0
## 95 percent confidence interval:

## -Inf 5.400066

## sample estimates:

## mean of x mean of y

## 175.0833 177.6316



BYyXBbIOOPOYHLIN TECT,
NPaBOCTOPOHHASA asfibTepHaTMBA

human height eyeblue <- starwars[starwars$species == "Human" &
starwars$eye color == "blue", ]$height
human height eyenotblue <- starwars[starwars$species == "Human" &
starwars$eye color != "blue", ]$height
t.test (x=human height eyeblue, y=human height eyenotblue,
alternative = "greater", var.equal = T)
##
## Two Sample t-test
##

## data: human height eyeblue and human height eyenotblue

## t = -0.54474, df = 29, p-value = 0.705

## alternative hypothesis: true difference in means is greater than 0
## 95 percent confidence interval:

## -10.49656 Inf

## sample estimates:

## mean of x mean of y

## 175.0833 177.6316



BYyXBbIOOPOYHbLIN TECT,
pa3HuLa paBHa A

human height eyeblue <- starwars[starwars$species == "Human" &
starwars$eye color == "blue", ]$height
human height eyenotblue <- starwars[starwars$species == "Human" &
starwars$eye color != "blue", ]$height
t.test (x=human height eyeblue, y=human height eyenotblue, alternative = "two.sided", var.equal = T,
mu = 10)
##
## Two Sample t-test
##

## data: human height eyeblue and human height eyenotblue

## t = -2.6825, df = 29, p-value = 0.01194

## alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 10
## 95 percent confidence interval:

## -12.115584 7.019092

## sample estimates:

## mean of x mean of y

## 175.0833 177.6316



[lapHbIN TEeCT

# Weight of the mice befo
before <-c¢(200.1, 190.9,
# Weight of the mice afte

after <-c(392.9, 393.2, 345.1, 393, 434, 427.9, 422, 383.9, 392.3, 352.2)

re treatment
192.7, 213, 241.4, 196.9, 172.2, 185.5, 205.2, 193.7)

treatment

t.test(x=before, y=after, alternative = "two.sided", paired = T)
##

## Paired t-test

##

## data: before and after

## t = -20.883, df = 9, p-value = 6.2e-09

## alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0
## 95 percent confidence interval:

## -215.5581 -173.4219

## sample estimates:

## mean of the differences

## -194.49



R. z-test

library("BSDA")
## Loading required package: lattice

it
## Attaching package: 'BSDA'

## The following object is masked from 'package:datasets':
##
## Orange

z.test(x=1:10, y=1:10, sigma.x = 1, sigma.y = 1)

##

## Two-sample z-Test

##

## data: 1:10 and 1:10

## z = 0, p-value =1

## alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0
## 95 percent confidence interval:
## -0.8765225 0.8765225

## sample estimates:

## mean of x mean of y

## 5.5 5.5



Kputepunm Xun-kBagpar

Tect Ha Goodness of fit
Hackonbko Balwla moaenb pacnpenenieHns JaHHoOW nepeMeHHOM ONnUCbIBaeT peasibHOo
Habntogaemble 3Ha4YeHUs
HO: mogenb BepHa
H1: Mooenb HeBepHa

, Z (Observed — Expected)?

L= Expected

df =n—-1

N - YHACJI0 AYeeK



Goodness of fit

e Bcernoa nu yncno creneHen ceoboabli n - 17



Goodness of fit

e Bcerga nun yncno cteneHen ceoboabli n - 17
HeT

OHO 3aBUCUT OT TOrO, CKO/IbKO YCNOBUI Bbl
HaKlagbiBaeTe



Goodness of fit

e Bcerga nu yncno creneHen ceobogbli n - 17?
HeT

OHO 3aBUCUT OT TOro, CKOJIbKO YCJIOBU Bbl
Hak/ladblBaeTe Ha Baluv HabnoaeHns/BennynH n3
HUX CYMTaEeTe HernocpeacTBeHHO A0 TecTa

B npenbigywiem cnyyae ectb TOJSIbKO OOHO yCnoBue
- CyMMa Bcex HabntogeHnn pasHa n.

[ToToMy 13 yncna HabnogeHun (n) Mbl N BblYUTaeEM 1



CKoJibKO cTeneHen ceoboabl HaOo B Criy4ae:

e [lpoBepuTb rMNOTE3Y O TOM, YTO HaLlK HAbNOOEeHUS
pacrnpeneneHbl Mo HOpMasibHOMY 3aKOHY?

e [lpoBepuTb rMNOTE3Y O TOM, YTO HaLlK HAbNOOEHUS
pacrnpenesnieHbl Mo paBHOMEPHOMY 3aKOHY?

e [IpoBepuTb rMNOTE3Y O TOM, YTO HaLLWN HAbOOEHUS
pacnpeneneHbl no NyaccoHy ¢ napameTpom 27



CkonbKo cTeneHen ceoboabl HAQO B Cry4ae:

e [lpoBEpPUTb NMMNOTE3Y O TOM, YTO HaLWKN HabNOOEeHUS
pacrnpeneneHbl No HopmMmasbHOMY 3aKOHY?
n-1-2=n-3, cyntaem cpegHee n ANCNepPCuto
e [lpoBeEpPUTb N<MNOTE3Y O TOM, YTO HaLWKN HabMOOEHUS
pacnpepneneHbl N0 paBHOMEPHOMY 3aKOHY?

n- 1, Mbl 3TO AeJjiaeM MNo-yMoJ14HaHUIO
e [lpoBepuTb rMMNOTE3Y O TOM, YTO HaLIX HAGNOOEHNS
pacnpenenexbl no [NyaccoHy ¢ napameTpom 27

n - 1, Mbl B311 napamMeTp He n3 HabnoaeHui




Kputepun Xu-kBagpar

TecT Ha He3aBUCUMOCTDb
icnonb3yeTcs Kak Ha TO, eCTb /1M 3Ha4YMMas accoumaumsa Mexay AsymMsa akToOpHbIMU
nepemMeHHbIMIN
HO: dpakTopbl HE3ABUCUMBI

H1: (bakTopbl 3aBUCUMbI
(Observed — Expected)?
A=)

Expected
df =(n—1)-(m—1)

[ne df - yucno crteneHen ceoboapbl, N - YACIO Pa3HbIX 3HAYEHU NEPBON NEPEMEHHON, M -
YUCIIO pa3HbIX 3HA4YEHUIN BTOPOU



chisqg.test

Pearson's Chi-squared Test for Count Data

Description

chisqg.test performs chi-squared contingency table tests and goodness-of-fit
tests.

Usage

chisqg.test(x, y = NULL, correct = TRUE,
p = rep(l/length(x), length(x)), rescale.p = FALSE,
simulate.p.value = FALSE, B = 2000)



3Jagava

[TporpammMmucT leTa cunTtaeT, YTO KONTMYECTBO NTanKoB, KOTOPbIE cOBepyT NOCTbI
C WYyTKaMN Ha TEMY HENMPUATHbIX ocobeHHoCcTeNn A3blKad, OONHAKOBbI. ,D,I'IFI TeCTa
6binKn BbIOpaHbl A3bIkn C++, Python, Javascript, Java n R. Konnyectso nankos
014 NOCTOB MNPO 3TN A3bIK COCTABUJ10 COOTBETCTBEHHO.
17,23, 72,44, 65
[Mpas nn lNeta? YposeHb 3Ha4nmocTn 0.001, Tak OH HE XOYET HUKOro B cry4yae 4yero obngeTtb
He3acy>KeHHO.

X< «(17 93 g a4 Gh)

chisg.test(x=x, p = rep(l, length(x)) / length(x))

##

## Chi-squared test for given probabilities

##

## data: X

## X-squared = 54.181, df = 4, p-value = 4.823e-11



Jafgava

cont: rab <- rbind(ctdl; 22, 17. 12);
c(15, 12, 20 35).
(35 00 D3 10y

chisqg.test (x=cont tab)

##
## Pearson's Chi-squared test

##
## data: cont tab
## X-squared = 36.21, df = 6, p-value = 2.51le-06




Kakasa npobsiema ¢ xu-KkBagpat
TecTom, peasindoaHHom B R?

chisq.test

Pearson's Chi-squared Test for Count Data

Description

chisq.test performs chi-squared contingency table tests and goodness-of-fit
tests.

Usage

chisqg.test(x, y = NULL, correct = TRUE,
p = rep(l/length(x), length(x)), rescale.p = FALSE,
simulate.p.value = FALSE, B = 2000)



CumTtaem 4yacTUYHO
pvkamu, Kkoroa df He n-1

library(dplyr)

v <- starwars %>% filter(!is.na(species)) %>% group by(homeworld) %>% summarize(s=sum(species == "Human"))
%>% pull(s)

lambda <- mean(v)

p <- dpois(0O:max(v), lambda = lambda)

pl[length(p)] <- 1 - sum(p[l:(length(p) - 1)])

row <- table(factor(v, levels=0:max(v)) )

ch t <- chisqg.test(row, p = p)
## Warning in chisqg.test(row, p = p): Chi-squared approximation may be incorrect
print(ch t$statistic)

## X-squared
## 20147.46

print(1 - pchisq(ch t$statistic, df=length(p) - 2))

## X-squared
## 0



[Tpobnembl ¢ Kputepmem Xm-KBagpar

Kputepun Xn-kBagpaTt MOXXHO NPUMEHATb TONbKO TOoraa, Kkorga oXxungaemoe
yncno HabnwaeHn B KaXXaou kKnetke bonblue 5.
NHaye HeobxoOaumMo UCnob3oBaTh TOYHbIM TeCcT PuLlepa



TOYHBIUN TECT
duiuepa

NMpaBbin XBOCT,

JleBbl XBOCT, CNIOXUTb CNOXUTb BEPOSITHOCTY
BEpPOSATHOCTU BCEX BCex Tabnuu 3aech
Tabnuy 3pechb Bce xopowo
Tabnuuya, nepekoLweHHas, Kak Hawa Tabnuuya
Hawa, HO B APYrylo CTOPOHY
Tabnuubl ¢ i i il i Tabnuubl c ewe
ewje 6onee ecrs | awer M awer | B o6onee
nepeKoLweHHo nepeKoLeHHOU
U B ApPYryHo B Hally CTOPOHY
CTOPOHY CBSAA3blO
CBSAA3blO




TecT PunLuepa
fisher.test

Fisher's Exact Test for Count Data

Description

Performs Fisher's exact test for testing the null of independence of rows and columns in a contingency table
with fixed marginals.

Usage

fisher.test(x, y = NULL, workspace = 200000, hybrid = FALSE,
hybridPars = c(expect = 5, percent = 80, Emin = 1),
control = list(), or = 1, alternative = "two.sided",
conf.int = TRUE, conf.level = 0.95,
simulate.p.value = FALSE, B = 2000)



fisher.test

cont mat <- rband(c(l; 9 ), c(ll; 3))
fisher.test (cont mat)

##
##
##
##
##
##
#H#
##
##
##
##

Fisher's Exact Test for Count Data

data: cont mat
p-value = 0.002759
alternative hypothesis: true odds ratio is not equal to 1
95 percent confidence interval:
0.0006438284 0.4258840381
sample estimates:
odds ratio
0.03723312



